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Безпека праці під час військового стану становить серйозну проблему, яка 

потребує спеціальної уваги та заходів з метою забезпечення захисту працівників. Для 

системи управління охороною праці бойові дії є зовнішніми небезпечними чинниками, 

які впливають на систему функціонування підприємства та підвищують ризики 

виникнення додаткових нещасних випадків на робочих місцях, які є нетипові для 

мирного часу та мають наслідки різної тяжкості [1].  

 У зоні військових дій робоче середовище може бути небезпечним через 

присутність вибухонебезпечних матеріалів, зруйновані споруди, нестабільні умови 

тощо. Необхідно приділити увагу захисту працівників від прямих фізичних 

пошкоджень, забезпечивши їм необхідні засоби індивідуального захисту, враховуючи 

особливості конкретної воєнної ситуації. Військові дії можуть створити напружені 

умови та стрес для працівників, що може впливати на їхнє психічне здоров’я та 

добробут. Важливо забезпечити підтримку працівникам, психологічну допомогу та 

надавати необхідну інформацію, щоб зменшити негативний вплив військових дій на 

їхній стан та продуктивність праці. Війна має серйозний вплив на економіку країни і 

виробництво. Нестабільна ситуація, втрати і руйнація інфраструктури можуть 

призвести до зменшення робочих місць, збільшення безробіття та економічної 

нестабільності [1]. Важливо приділити увагу заходам з прогнозування та планування, 

щоб забезпечити економічну стійкість в умовах війни. З початком широкомасштабної 

війни, що ведеться росією, порушуються конституційні права працівників на охорону 

їхнього життя і здоров’я під час трудової діяльності на гідні, безпечні та здорові умови 

праці. Сьогоднішня ситуація призводить до збільшення рівня травматизму і летальних 

випадків на виробництві. Для зменшення ризиків і наслідків небезпек під час 

військових дій та забезпечення конституційних прав працівників законодавство 

зобов’язує роботодавця забезпечувати виконання необхідних профілактичних заходів 

відповідно до обставин, що змінюються. Важливими заходами щодо попередження 

нещасних випадків, що відбулись внаслідок ведення бойових дій під час виконання 

працівниками трудових (посадових) обов’язків, є: - проведення відповідних 

інструктажів для працівників щодо заходів безпеки в часі повітряної тривоги; - 

впровадження ефективного контролю за чітким виконанням працівниками заходів, 

передбачених у разі отримання сигналу «Повітряна тривога»; - проведення навчання 

щодо надання першої домедичної допомоги потерпілим внаслідок ведення бойових дій. 

Розробка та реалізація плану дій у надзвичайних ситуаціях є кроком у 

забезпеченні безпеки працівників. Ще одним ефективним методом є постійне 

підвищення професійного рівня співробітників. У воєнний час це може включати 

спеціальну підготовку з евакуації, яка забезпечує практичне навчання реагування на 

надзвичайну ситуацію та евакуаційний персонал. Важливо приділяти увагу 

запобіганню травмам та їх мінімізації в умовах війни [2]. Роботодавці повинні 

періодично переглядати та оновлювати свої плани охорони праці згідно зі змінами 

законодавства України та обстановкою військового конфлікту. Це допоможе 

забезпечити відповідність найновішим стандартам та розробити ефективні заходи 

безпеки. Охорона праці в часи війни є надзвичайно складною задачею, але з 

мобілізацією відповідних ресурсів, навчання та обізнаністю вона може бути успішною. 

Вирішення проблем охорони праці є важливим завданням для забезпечення безпеки і 

добробуту працівників, навіть у найнебезпечніших умовах. 
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